

开展专项治理 强化攻坚监管

国务院扶贫办发布介绍扶贫领域作风建设举措

本报记者 刘慧



12月8日,国务院扶贫办召开扶贫领域作风问题专项治理新闻发布会,国务院扶贫办综合司司长苏国霞介绍《关于开展扶贫领域作风问题专项治理的通知》主要内容时表示,国务院扶贫开发领导小组决定将2018年作为脱贫攻坚作风建设年,在全国范围内开展扶贫领域作风问题专项治理。

苏国霞介绍,党的十八大以来,脱贫攻坚取得决定性进展。2013年至2016年,我国现行标准下的农村贫困人口由9899万人减少至4335万人,年均减少1391万人。但一段时期以来,扶贫领域存在的“四个意识”不强、责任落实不到位、工作措施不精准、工作作风不扎实、形式主义、官僚主义问题突出,资金管理使用不规范,以及扶贫领域腐败等问题,严重影响脱贫攻坚工作落实,严重侵害贫困群众利益。

国务院扶贫开发领导小组近期印发了《关于开展扶贫领域作风问题专项治理的通知》,《通知》提出需要治理的内容包括6个方面25项具体内容。其中包括贫困识别不精准,没有做到应扶尽扶,贫困退出没有坚持标准和程序,退出质量不高;对扶贫资金和项目监管不严,导致贪污浪费、挤占挪用等问题时有发生。

《通知》要求,要切实减轻基层负担。减少村级填表报数,除每年根据统一部署,填报一次建档立卡信息系统数据外,任何单位任何部门不得以任何理由要求村级填报扶贫数据,切实减轻村级扶贫干部负担。减少会议文件,精简会议活动,减少发文数量,严禁朝令夕改。

苏国霞表示,作风专项治理的时间是和脱贫攻坚始终的,是一项长期任务,必须要构建治理长效机制,“要建立举报追查制度,组织开展明察暗访,对扶贫领域的不正之风,一经举报,追查到底。建立查实曝光制度,对查实的扶贫领域案件及时向各方面通报。建立主体责任和监督责任追究制度,对涉作风问题高发的地区、部门和单位追究相关领导和个人的责任”。

国企改革系列丛书出版

本报讯 记者周雷从国务院国资委获悉:国务院国资委7日召开《国企改革若干问题研究》与《国企改革探索与实践》系列丛书新书发布会,国资委有关厅局负责同志,部分中央企业、地方国资委、地方国有企业有关负责同志及专家学者80余人出席了发布会。

该套国企改革系列丛书共计6本,其中,含1本理论卷《国企改革若干问题研究》;5本实践篇,分别为《国企改革探索与实践—中央企业150例》《国企改革探索与实践—地方国企100例》(上下册),由中国经济出版社出版发行。该丛书系统梳理了近年来国有企业改革发展取得的历史性成就,提炼和总结了国有企业改革发展实践的规律性成果,完善了中国特色国有企业改革发展的理论体系。

烟台地税打造“税银”合作升级版

本报讯 记者王金虎、通讯员江帷报道:山东省烟台市地税局聚焦纳税人“贷款难”问题,深挖“税银”合作潜力,连续为小微企业、自然人纳税人创新打造了“政税银企担融资平台”、“税贷贷”等服务,推进纳税人以“信”换“贷”,真正让国家扶持“双创”政策落地生根。

为切实帮助小微企业解决贷款难题,烟台市地税局通过实施税银征信互认,拓宽小微企业受惠范围。税银双方将年销售500万元以下的小微企业,作为信贷资金投放重点,确保小微企业贷款增速不低于当年各项贷款平均增速。烟台市地税局联合当地中小企业局、银监局、人民银行于2016年12月运行了“政税银企担融资平台”,打造集税收优惠增值服务、金融机构税融服务产品、担保机构信用资质服务、银监部门监管服务质量为一体的综合性专业融资服务网站。今年初,当地又与中国人民银行合作搭建“企业征信系统”,导入小微企业纳税信用等级。两个平台的设立,进一步促进了小微企业纳税信用优势转化为融资优势。今年1月份至10月份,通过中小微企业融资服务平台取得贷款的烟台企业贷款金额2.47亿元,通过征信系统向金融部门推送小微企业信用等级D级以上信息2481户次,共有159户企业取得贷款7.16亿元。

一站式服务平台效率高



为提高办税服务效率,缩短纳税人办税时间,河北魏县国税局开通自助办税服务区,创新纳税服务模式,对纳税人开展“保姆式”服务,积极帮助纳税人办理申报、电子发票等税收业务,打造一站式服务平台。图为税务局工作人员帮助纳税人办理申报纳税业务。张佩摄

2017年广州《财富》全球论坛圆满落幕——站在千年商都倾听中国前行足音

经济日报·中国经济网记者 廉丹

为期3天的2017年广州《财富》全球论坛8日落下帷幕。外国政要、《财富》全球500强企业代表、中外领军企业代表、知名专家学者等逾1100位中外嘉宾纵论中国经济与全球经济新格局、经济全球化的未来以及科技变革背景下的产业变迁等全球性议题。

论坛期间,共举办了55场会议活动,还安排了商务考察、珠江夜游等特色活动。论坛规模实现历史性超越,论坛吸引了参会企业388家,论坛嘉宾来自36个国家和地区,CEO级别的嘉宾超过300人。其中,参会世界500强企业152家,世界500强企业全球副总裁以上高层代表118人。

世界经济在深度调整中复苏,正处于新旧动能转换期,全球化遭遇“逆风”,贸易保护主义抬头。广州自古就是中国的南大门,在每一次改革浪潮中都行走在前列。《财富》全球论坛相约广州,可谓恰逢其时。

传递新时代中国发展的声音

本届《财富》全球论坛是党的十九大后,在我国举办的重要多边国际活动。在论坛会场,陈列架上摆放的党的十九大报告和《习近平谈治国理政》中文版等资料,常常是一放上去就迅速被嘉宾取阅一空。

本届论坛执委会主任蔡朝林在论坛成果新闻发布会上指出,习近平主席向2017年《财富》全球论坛致贺信,传递了新时代

中国发展的政策取向,宣示了中方愿同国际各方推动构建人类命运共同体的真诚愿望。

时代集团首席内容官兼《财富》杂志总裁穆瑞澜表示,习近平主席发来的贺信提出,将全面深化改革,大力激发全社会创造力,持续释放发展活力,发展更高层次的开放型经济,深入推进“一带一路”建设,推动形成全面开放新格局。我们非常荣幸能够收到习主席的贺信。

在改革创新中释放发展活力

习近平主席在贺信中指出,将“全面深化改革,大力激发全社会创造力,持续释放发展活力”。与会嘉宾们感受到了中国市场在深化改革中迸发的活力,在创新中释放的动能。

创新也成为这次论坛的亮点。论坛期间举办了《财富》国际科技头脑风暴大会和《财富》中国创新奖,安排了13场科技行业领军人物的发言、对话和采访活动,吸引了世界企业家、投资者、专家等超过200人参加。

沃尔玛百货有限公司董事会主席格雷格·彭纳在论坛讨论中表示,“在中国肯定是有投资机会的,中国人那种‘把事情办成’的决心让我惊叹,这种决心最初体现在大型基建项目,现在也体现在其他创新领域。珠三角地区是沃尔玛在中国发展的核心区域,我们很自豪能够参与到中国现代

零售业迅猛发展的大潮中”。

“中国这些年的变化非常大。现在中国在很多领域已经在全球领先。”苹果公司首席执行官蒂姆·库克说,中国对苹果来说非常重要,苹果有200万的应用开发者在中国。以前大家对于中国普遍的看法是,这里的劳动力成本比较低。但是对苹果来说,人工成本不是我们中国的原因,最重要的原因是技术能力。产品需要极好的工具、一流的材料和极高的技能,这就像创造“艺术品”一样。中国人才的技术是非常高的,专业性非常强,中国的教育系统可以让他们掌握如此高的技能。

美的集团董事长方洪波说,随着互联网、大数据、人工智能等技术与实体经济深度融合,相信中国企业的市场地位和竞争力还将进一步提高,在促进本国新动能发展壮大的同时,也为经济全球化和世界经济发展注入强劲的创新动力。

为全球贡献中国力量

中国开放的大门不会关闭,只会越开越大,营商环境将更加开放、透明、规范。中国将继续发展全球伙伴关系,扩大同各国的利益交汇点,促进贸易和投资自由化便利化,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

本届论坛举办了《财富》全球论坛市长圆桌会,一批全球重要城市领导人聚首



安徽安庆市望江县杨湾镇丰乐村莲藕产业基地,农民们忙着采藕。近年来,望江县调整农业产业结构,依托当地独特地理环境优势,大力发展绿色莲藕种植产业,有效拓宽了农民致富渠道。江胜摄

万亩水面采藕忙

浙江余杭搭建平台讲好品牌故事

本报讯 由浙江省杭州市余杭区市场监管局与余杭区品牌办共同主办的“2017余杭品牌故事汇大赛”决赛日前落下帷幕。经过激烈角逐,《糕点妞与她的法棍食品》《会飞的酱鸭》等作品获得了本次比赛的金星奖。据悉,该活动也是浙江省“品”字品牌创建活动的的重要组成部分之一。

作为品牌建设工作走在杭州乃至浙江省前列的城区之一,余杭区深入实施商标品牌战略,打造“以品牌指导站为基点、以地理标志证明商标为特点、以‘一镇一品’为亮点”的商标品牌创建活动。截至今年9月底,余杭区有效注册商标总量达3.5万余件;取得“径山茶”“塘栖枇杷”“鸬鸟蜜梨”等地理标志证明、集体商标15件。目前,余杭区正以未来科技城(海创园)为平台,梦想小镇、艺尚小镇等特色小镇为载体,打造商标知识产权保护管理服务指导站,进一步加大品牌创建力度和完善商标知识产权保护机制。(朱浙)

我国改善医疗服务取得阶段性成效

三级医院门诊满意率超85%

本报北京12月8日讯 记者吴佳佳报道:国家卫计委医政医管局副局长焦雅辉8日在国家卫计委举行的例行发布会上介绍,“进一步改善医疗服务行动计划”实施3年来,我国改善医疗服务取得显著的阶段性成效。委托第三方评估的在线数据显示,我国三级医院门诊和住院患者

总体满意率在85%和95%以上。通过网络预约挂号患者的满意度为89%,高于窗口挂号患者。

焦雅辉表示,目前,我国所有三级医院均已开展预约诊疗和优质护理服务,86%的医院实现同级检查检验结果互认。医疗资源进一步下沉,目前远程医疗

已覆盖1.3万家医疗机构和所有国家贫困县,全国已建设区域医学影像诊断中心342个、区域医学检验实验室689个、区域病理诊断中心185个,进一步为患者提供了高质量、同质化的医疗服务。通过医联体建设,在医联体内对符合条件的慢性病患者实施了处方延伸,药品能够直接配

送到患者手中。

2018年至2020年,国家卫生计生委将实施第2个3年改善医疗服务行动计划。焦雅辉透露,下一步,将以病人为中心,在门诊和住院推广多学科诊疗模式。以重大疾病为重点,推行胸痛中心、卒中中心、创伤中心、危重孕产妇救治中心和危重儿童救治中心建设。同时,以医联体为载体,为患者提供疾病的健康教育、预防、诊断、治疗、护理、康复连续一体化的服务。以日间服务为切入点,推进急慢分治。以“互联网+”为手段,打造智慧医院。以“一卡通”为目标,打破医疗机构信息壁垒。

福建龙岩:

“双培双创”增强“两新”党组织建设

本报记者 薛志伟

新”党建好支部,争创支持党建好业主,该活动的开展,有效推动了“两新”组织党建工作扩面提质。目前,“两新”组织党员计划发展数量较去年新增98.9%,党组织新增43个,非公企业党组织覆盖率达81.1%,社会组织党组织覆盖率达71.9%,基层党的建设实现全覆盖。

党员难发展是“两新”组织党建工作面临的首要难题。龙岩市按照“发展有计划,培养有对象,吸收有原则”的发展党员总要求,重点向没有党员的“两新”组织倾斜,向担任“两代表一委员”的“两新”组织倾斜,向优秀班组长、优秀技术能手、优秀经营管理骨干倾斜,统一“订单式”发展党员的考评标准。

在发展党员过程中,龙岩市首先严把“入口关”,建立并完善发展党员基础台账,合理设置入党申请人、入党积极分子、预备党员梯队结构,保持常量人数。截至

今年7月份,全市共有“两新”组织入党申请人2423名,入党积极分子1104名。同时严把“程序关”,严格落实发展党员“联审联鉴”制度,通过单独建、联合建、兼建等多种方式,有效推动“两新”组织“两个覆盖”工作。

切实增强党员战斗力是“两新”组织党建工作的根本目的。为此,龙岩市将人才培养列为党建工作内容,加快把优秀人才培养成党员,把党员培养成优秀人才,实现党建工作与业务工作“双联系、双促进”。

一方面,大力培养通用型人才。按照宽口径、重基础的目标,健全党员学习、教育和培训制度,让“两新”组织党员队伍及发展对象掌握通用知识,持续提高党员队伍整体素质。另一方面,大力培养复合型人才。通过划设党员示范岗、党员责任区,推行技能比武、技术创新,支持党员在党组织和经营管理部门交叉任职、轮岗锻

炼,成为既懂党务又懂经营管理的复合型人才。

长汀盼盼食品有限公司负责人介绍,该公司党总支创造性地把技能培训、生产竞赛、技术创新等融入“三会一课”,实现了党建工作与企业发展互融互进、协调发展,促进企业党员向优秀人才和管理精英多维度成长。

截至目前,全市有“两新”组织党组织书记246人,党务工作者1230人,大多数党组织有设置规范的活动阵地、有活动经费,能严格落实上级党组织部署的各项党建工作,“三会一课”、组织生活会和民主评议党员等组织生活制度健全。同时,龙岩市还围绕全市“365”重点产业布局,从细化责任目标、部门结对帮促、强化要素保障、搭建交流平台等方面集聚各方资源,打造一批产业龙头型、行业领军型“两新”组织党建综合示范点。